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Pod záštitou 1. místopředsedy Senátu Jiřího Drahoše a senátorky Hany Žákové se v horní
komoře konala debata s izraelskou autorkou Limor Regev. Ta v současné době zpracovává
do své nové knihy životní příběh třebíčského rodáka Antonína Kaliny – muže, který
zachránil z koncentračního tábora Buchenwald 904 židovských chlapců, později nazývaných
jako „Kalinovy děti“. Za svůj hrdinský čin bývá Kalina označován jako „český Nicholas
Winton.“

„Příběh Antonína Kaliny je důkazem, že jediný člověk může změnit svět. Jeho čin je symbolem
statečnosti a morální pevnosti, které tvoří základ demokracie. Právě v době, kdy v Evropě i ve světě
opět sílí projevy nenávisti a antisemitismu, je připomínka jeho příběhu nesmírně důležitá. Je to
varování i závazek,“ uvedl 1. místopředseda Senátu Jiří Drahoš.

Debatu v Senátu iniciovala senátorka Hana Žáková, která reprezentuje právě obvod Třebíč.
„Osmdesáté výročí osvobození koncentračního tábora Buchenwald bylo ideální příležitostí představit
příběh Antonína Kaliny. Patří k nejvýznamnějším rodákům našeho regionu, přesto jeho hrdinství
zůstávalo dlouho téměř zapomenuto. Dnes na něj vzpomínáme nejen jako na zachránce, ale také jako
na člověka, který dokázal projevit odvahu i lidskost v prostředí, kde bylo lidství systematicky
ničeno,“ doplňuje senátorka Hana Žáková.

Limor Regev působí jako výzkumná pracovnice na Hebrejské univerzitě v Jeruzalémě a je autorkou
mezinárodního bestselleru Chlapec z bloku 66 – strhujícího svědectví Mošeho Kesslera, jednoho z
Kalinových zachráněných chlapců. Právě skrze jeho příběh se dostává k osobnosti Antonína Kaliny.
Její kniha, jejíž vydání je plánováno na rok 2026, nyní rozšiřuje povědomí o tomto mimořádném
československém hrdinovi.

„Pocházím ze země, která i dnes čelí bolesti konfliktů a nejistot. Když jsem objevila Kalinův příběh,
uvědomila jsem si, jak zásadní je naděje a jak velkou roli může sehrát jediný člověk, který se
rozhodne chránit slabé. Kalina přinesl světlo do života chlapců v Buchenwaldu. Doufám, že
připomínka jeho činů dnes pomůže vnímat, že lidský život má stejnou hodnotu v každé době i v
každém národě,“ říká Limor Regev a dodává: „Uplynulé tři roky v Kalinových stopách pro mě byly
velkou inspirací: jak neochvějně odmítal zavírat oči před nespravedlností. To je podle mě to
nejdůležitější ponaučení, které si, jak doufám, čtenáři po celém světě z jeho příběhu odnesou.“
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